



Sportul

SALA DE LECTURĂ
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 11 987

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 8 Iulie 1988

Sub firma „Elcond”, la Zalău

O MARE PASIUNE A APRINS ALTE PASIUNI...

„Elcond” este astăzi o firmă cunoscută nu numai în Zalău, ci și în afara Sălajului și nu numai prin produsele sale — conductori electrici emaliați —, ci și prin sport. Pe acest tărâm voleiul are, desigur, partea lui. Echipa de băieți, primită cu citiva ani în urmă în dar de la Simleul Silvaniei, acum cu galoane de „A” (și adoptată în egală măsură de mica asociație sportivă locală Dinamo), a devenit la începutul anilor 80 (și a rămas) mândria sportivă a Zalăului. Știam, fără să mă aștept, că mi-o spună ing. Cornel Mică, directorul întreprinderii sau economistul Roman Condea, președintele asociației, sau directorul comercial Ioan Cloran, „sufletul activității sportive”, sau Mircea Ghiurco, vicepreședintele asociației, sau alții cu care am stat de vorbă, știam ce a însemnat echipa de volei în viața sportivă a acestui colectiv, a municipiului și a județului. Dacă n-ai fost martor în câteva rânduri la impresiunile asaltului ale Sălii Sporturilor (cât popor rămânea mereu afară), la meciuri de campionat, la turnee, la jocurile din „Cupa Balcanică” soldate cu un trofeu cu care se fălesc sălăienii, poate n-ai fi crezut și înțeles de ce, într-un loc de curând... destelenit în sport, pasiunea pentru acesta a prins atât de multe și trănice rădăcini... Că, în performanță voleiului putea și acum, după spusele directorului, să stea în imediata vecinătate a

bucureștenilor Steaua și Dinamo, adică în fruntea provinciei, că tenisul de masă fete și judo (copii) puteau să ofere mai multe talente, chiar dacă ajungeau campioni tot la... alții, asta-i cu totul altă poveste. „Important este că a existat un imbold care a concretizat dorința latentă de sport a colectivului. Că se întrec între ele, cu ambiție, secțiile, că prin stația de amplificare nu conținuse informațiile, interviurile și comentariile asupra vieții sportive interne... Că avem cu adevărat o activitate de masă, cu fotbal și minifotbal, cu volei, tenis de masă, șah, cu sute de participanți la întrecerile din cadrul campionatelor interne, la „Cupa Elcond” cu ediția de vară și de toamnă, la concursurile și cursurile din cadrul Daciaei, organizate la nivelul municipiului și județului la acțiuni mixte culturale-sportive, la activități turistice permanente datorită echipei-fanion, cea de volei, prin suportorii ei cei mai înalocați etc.”

Cam cîți oameni din întreprindere (cu circa 1800 de lucrători) fac efectiv sport?, i-am întrebat, în cele din urmă, pe interlocutori. „Peste 1300 de persoane fizice, a fost răspunsul. Cu ani în urmă eram mai tineri, acum media de vîrstă a urcat spre 30 de ani.

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

CONCURSUL REPUBLICAN DE LUPTĂ GRECO-ROMANĂ

PE ECHEPE ÎNAINTEA ETAPEI A V-a

Duminică, în București și în alte localități se vor desfășura întrecerile etapei a V-a a Concursului Republican de luptă greco-romană pe categorii de greutate și echipe.

În Capitală sînt programate două reuniuni. Prima dintre ele, în organizarea A.S. Turbomecanica, va avea loc în sala de lupte a clubului Dinamo, participante fiind echipele Electrometalurgistul Băilești, Prahova Ploiești, Dinamo și Turbomecanica. Întîlnirea formațiilor din seria a VI-a se va desfășura în sala Giulești, organizatoare fiind Rapid. Celelalte competiții sînt Feroviarul Buzău, CESAROM București și Steaua. Ambele reuniuni încep la ora 9,30.

În țară sînt programate întreceri cu următoarele participante: la REȘITA: C.F.R. Timisoara, Metalul IURT Lu-

goj, Cimentul Tg. Jiu și C.S.M. Reșița; la SLATINA: Electroputere Craiova, Minerul Motru Metalul București și Aluminii Slatina; la CÎMPULUNG MUSCEL: I.M.U. Medgidia, I.M.G. București, Construcția București și S.C. Muscelul; la TULCEA: C.S.M., T.U.G. Craiova, Carpați Sinaia, Progresul București și Delta Tulcea; la BOTOȘANI: Dunărea Galați, Rulmentul Suceava, Progresul Brăila și C.S. Botoșani; la SIRET: A.S.A. Buzău, Metalul Rădăuți, Mecanica Botoșani și Hidrotehnica Siret; la BAIA MARE: A.S.A. Cluj-Napoca, Somesana Satu Mare, St. Roșu Brașov, C.P.L. Bistrița și SIMARED Baia Mare; la ARAD: Crișul Oradea, Electromures Tg. Mureș, L. C. Dacia Pitești și C. S. Arad.

MUNCĂ MULTĂ, ÎNTR-O ATMOSFERĂ DESTINSĂ, LA LOTUL BOXERILOR SENIORI

REPORTAJ de sezon

După ce l-am văzut la lucru pe boxerul din lotul de juniori am plecat, firesc, în căutarea celui de seniori. La început am crezut că am... călcat cu stîngul din cauza caniculei.

La Centrul 23 August, de la cazare mi s-a spus că antrenorul lotului, Relu Auras, se află cu sportivii săi la Centrul de medicină sportivă de vizavi. I-am căutat și acolo, dar ia-i de unde nu-s!? Se aflau alături, la serviciul de psihologie. Pînă la ora primului antrenament al zilei mai erau cîteva minute. Iată, mi-am zis, exigența antrenorului Relu Auras și a secundului său Emil Popa este doar de suprafață... Am plecat la sală și am așteptat. Cînd mai erau însă ci-

teva secunde pînă la „gong” au apărut în monom: Nicolae Aliuță, Adrian Mărcuș, Daniel Dumitrescu, Daniel Măeran, Ion Cernat, Giani Gogol, Francisc Vaștag, Vasile Cîtea, Mihai Nițulescu, Rudel Obreja și Ștefan Drișcu. Emil Popa a primit ra-

Paul IOVAN

(Continuare în pag. a 4-a)

Simbătă și duminică, pe Stadionul

„23 August” din Capitală

„CUPA DE VARĂ” LA ATLETISM

În organizarea Federației de specialitate, la sfîrșitul acestei săptămîni se va disputa în Capitală, pe Stadionul „23 August”, Concursul Republican dotat cu „Cupa de vară”. Astăzi, sîmbătă și duminică, începînd de la orele 17,45 și pînă la 20,30, atleții fruntași (seniori și juniori) din țară se vor întreci cu secunde și centimetrii sperăm, nu și cu canicula, unii dintre componenții loturilor reprezentative avînd prin acest concurs un prilej de a convinge selecționerii înaintea marilor întreceri ale acestui sezon în aer liber.



O alegorie de relaxare în „oaza” de verdeață de la „23 August” este bînenișii. Foto: Eduard ENEA

TOT MAI MULȚI TINERI ATRAȘI DE CURAJUL ȘI INDEMINAREA PILOȚILOR DE MOTOCROS

● Campionatele 1988, mai bune decît precedentele ediții ● Juniorii — în evident progres

Așa cum era firesc, Campionatele Republicane individuale, încheiate duminică la Cîmpina, ne-au oferit prilejul să urmărim de-a lungul celor șase etape tot ce are mai bun motocrosul din țara noastră, de la seniori consacrați, la cele mai tinere speranțe, juniorii mici. Spre satisfacția generală a iubitorilor sportului cu motor, ediția 1988 a fost mai bună decît toate.

Principalele dispute, de la clasele 250 cmc și 125 cmc, au stabilit clasamente oarecum previzibile. Ca și în anii trecuți steliștii Ernest Mülner și Florian Pop (antrenor, Gheorghie Ioniță) au luat un start lansat, ei devenind după penultima cursă, de la Sf. Gheorghie, virtuali campioni la 250 cmc și, respectiv, 125 cmc. Pregătindu-se cu multă conștiinciozitate, primul pilot continuă la 30 de ani să domine în arena competițională, cu-

rînd al 13-lea titlu, iar coechipierul său — un talent autentic —, se impune pe zi ce trece. La gradul ridicat de spectaculozitate a celor 12 manșe și-au mai adus contribuția Dorin Titilencu, Paul Schmidt (amîndoi aflați în primul an de seniorat), Ionel Bogdan și Peter Gagyi jr, ambii promovați în actualul sezon la clasa 125 cmc, tineri care — urmînd în continuare un riguros proces de instruire — pot deveni cu siguranță motocrosiști de nădejde.

Dacă despre purtătorii cununei de lauri și principalii lor adversari se pot spune numai lucruri frumoase, imaginea de ansamblu la clasele 250 cmc-seniori și 125 cmc nu este tocmai îmbucurătoare, majoritatea alergătorilor mergînd adesea cu viteză de... croazieră (seniorii Alexandru Ilies, Petrisor Titilencu și alți sportivi,

care în trecutul nu prea îndepărtat ne obișnuiseră cu evoluții remarcabile). Mai interesante mai interesante au fost confruntările juniorilor și ele au dat, nu o dată, nota generală a curselor. Primul argument în acest sens îl constituie numărul mereu sporit de concurenți între 10 și 17 ani angajați din start în disputa pentru un loc pe podium. Cristian Ghincea, Iulian Milea, Mihai Feraru, Andras Gagyi — la 80 cmc, Adrian Roman, Mihai Dinescu jr, Ciprian Stănescu — la 50 cmc, ca să dăm numai cîteva exemple, progresează vîzînd cu ochii, formîndu-se și cîștigînd experiență la școala curajului și îndemînării. Popularitatea de care se bucură clasele rezervate celor mai mici piloți se datorează unor harnici căutători de talente ca Gheorghie

Traian IOANIȚESCU

(Continuare în pag. 2-3)

PE „TRACTORUL” SE JOACĂ, UNEORI, ȘI RUGBY

Un carnet de vacanță completat acum, în plin sezon estival, la Brașov, nu poate scăpa un eveniment de proporții în lumea celor mai mici sportivi, a minirugbyștilor... Am numit „Cupa Municipiului Brașov”, ajunsă la a III-a ediție și desfășurată pe Stadionul Tractorul. Deși, o competiție de tradiție, înscrisă în arena Dacladei; o întrecere cu 14 formații, ale speranțelor din municipiul de sub Timpa, dar și din Iași și

Constanța, Birlad și Năvodari, din Municipiul București. De fapt, o acțiune care s-a dorit a fi, din capul locului, o replică a „Primăverii rugbyului bucureștean”. Cum și este! Sigur, nu la nivelul a 6-700 de participanți ca în Capitală, dar, oricum, cei peste 200 de minirugbyști din centrele susamintite au dorit să arate „că au învățat bine lecția celor care au inițiat, în Capitală, cu 9 ani în urmă, o competiție de rugby pentru cei mici la dimensiuni republicane”, cum foarte bine făcea remarcă apre-

întreprinderi de țevi din Sectorul 3 al Capitalei, construită de înlocosul ei antrenor Dumitru Stelian, din rîndul copiilor din comuna Pantelimon. Trei grupe de „mini”-rugby, care se pregătesc, zi de zi pe baza sportivă a Gloriei Republica, din incinta Complexului de agrement al U.T.C. Tractorul Brașov, echipa altei mari întreprinderi, modelată de un tehnician la fel de pasionat, cum este Vasile Soporan, cu copil din cîteva unități de învățămînt situate în vecinătatea gării (numerele 19, 24, 6 și 4).

CARNET DE VACANȚĂ

Pe Stadionul Tractorul sau în parcul din apropiere „elevii” antrenorului Soporan s-au pregătit pentru această cupă, demonstrînd prin Daniel Petrule, Liviu Gliță, Ionuț Cîrstea și prin toți ceilalți coechipieri ai lor că știu să fie nu numai gazde primitoare, ci să se și incline în fața unor sportivi mai buni decît ei. Peste mîhnirea de moment, aceea de a nu fi terminat primul competiția, acasă la ei, minirugbyștii de la Tractorul Brașov au scos în evidență bucuria de a fi făcut, împreună cu invitații lor, un

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

Divizionarele A de fotbal

la „ora bilanțului”

Gh. Constantin:

(Universitatea Craiova)

„STARTUL ÎNTÎRZIAT

NE-A COSTAT... O CUPĂ

EUROPEANĂ!”

(în pag. 2-3)



Tînărul Șt. Stoica (Univ. Craiova) atacă fără complexe „obstacolul” Gino Iorgulescu (Sportul Studențesc)

...ÎNAINTE DE A MAI DOBÎNDI UN TITLU DE CAMPION!

Într-un cvartet reprezentativ de spadă, alături de Ion Popa, Nicolae Bodoczi și Sorin Saitoc, fiecare dintre aceștia numărându-se printre finaliștii unor mari întreceri internaționale, ca Jocurile Olimpice sau Campionatele Mondiale, Mihai Popa a fost un adevărat om de echipă. Cu brațul și cu sufletul, mereu un entuziast al planșelor, gata să-și dea sufletul într-un asalt sau să descrețească frunțile tuturor printr-o glumă nevinovată, la momentul oportun. Parafrazându-l pe remarcabilul prozator și artist al cuvintului Fântâna Neagu cred că se poate spune că spadasiul Mihai Popa a fost și este — la figurat vorbind, desigur — un frumos nebulon al marilor planșe. El este un sportiv a cărui profesie este de credință rămine scrima, această mică lume de la noi a unei discipline olimpice cu mare pondere.

Cu destule luni înaintea recentelor Campionate Internaționale de pentaton modern ale României am auzit că de pregătirea selecționabililor noștri la scrimă se ocupă Mihai Popa. La

tă cum trece vremea, mi-am spus, parcă mai ieri apărea în concursurile republicane fratele mai mic al campionului Ion Popa. Mihai, elev al antrenorului bucureștean Nicolae Marinescu (cu care a început scrima, în 1974), și lăta-l acum în postură de antrenor. Ca sportiv nu s-a impus cu ușurință în ierarhia competițională internă și cu atât mai puțin în fața selecționerilor lotului reprezentativ. Pentru fiecare rezultat a muncit mult, cu modestie și dăruire, neautilizându-l niciodată (ca pe alții) ca performanță urât inferioară) să se laude, informându-l însă, după fiecare etapă a Divizei A, că a înregistrat (din nou) cel mai mare număr de victorii dintre toți competitorii. Un adevărat om de echipă, pivot al multiplei campioane naționale. Stejma. Și lăta-l, acum, la 31 de ani, pe Mihai Popa, la al doilea start, cel de antrenor. Un start promițător, după cum mi-a spus Ion Marinescu, vicepreședintele Federației române de pentaton modern și președinte al Comitetului tehnic din cadrul Uniunii

Al doilea START

internaționale a acestei discipline olimpice, selecționabilii îmbunătățindu-și evident punctajul realizat la scrimă, prin contribuția calificată și „sufletistă” a tinerului specialist, mereu prezent în rîndul elevilor săi, îndrumându-l la antrenamente și concursuri. Succesele notabile ale pentatonistilor români din acest sezon internațional se leagă și de numele lui Mihai Popa.

„Lăta, însă, că prezența acestuia în sala de scrimă, după terminarea antrenamentelor pentatonistilor, în ore de pregătire solitară, și-a dezvăluit secretul: la mijlocul lunii trecute, mereu tinerul spadasi militar Mihai Popa a dobîndit titlul de campion național în proba individuală! Cel de al doilea start n-a venit, în acest caz, după un final (fie acesta și victorios), ci înainte! Iar un titlu de campion obligă nu? Inclusiv pe mai tinerii săi emuli într-ale pentatonului modern.

Poul SLĂVESCU

OINIȘTII ÎN ÎNTRECERI

În aceste zile, oiniștii de toate categoriile participă la diferite concursuri desfășurate în cadrul Cupei U.T.C., Cupei U.G.S.R. și Cupei Pionierul.

Dintre sutele de echipe alinate la startul acestor competiții, care au intrat în tradiția sportului nostru național, formațiile care au mers din victorie în victorie s-au calificat în fazele superioare, urmînd ca, în cursul acestei luni, să fie desemnate finalistele întrecerilor menționate. Iată programul ultimelor jocuri: 23-24 iulie, la Pitești — Cupa U.G.S.R.; 27 iulie — 5 august, la Mangalia — Cupa Pionierul; 23-24 august, la Bistrița — Cupa U.T.C.

CARNET DE VACANȚĂ

(Urmare din pag. 1)

nou pas spre împliniri în sportul îndrăgît.

Foarte frumos remarca Ing. Octavian Căpitanu, directorul Intreprinderii Tractorul Brașov (fost jucător, divizionar A), prietenul micilor sportivi din localitate, deseori aflat în mijlocul lor, la antrenamente și întreceri, iar acum spectator neîmpit (și emoționat) al meciurilor din turneele finale: „Copii, lucrul cel mai important este să iubiți sportul, să-l practicați respectîndu-vă adversarii, să stăruiiți în muncă, în pregătire. Numai așa, satisfacțiile, bucuriile nu vă vor ocoli...”

O frumoasă filă de vacanță, la Brașov. Alta, avînd drept personaje tot mini-rugbyștii, va urma, în curînd, pe Litoral, la Năvodari. Un tofeu, de asemenea, tradițional inițiat de cei de la Chimia, elevii altui antrenor inspirat, cum este Petrică Lungu. Dăi, la revedere, în sfîrșit decedă a lunii Iulie, pe plaja însorită a Mării!

NESTINSA DORINȚĂ DE

De bună seamă că orice victorie e chiar și atunci cînd ea pare să fiină de poate mai ales într-o asemenea împrejurare sau alta, vine să completeze imaginea care lumea a luat aminte mai înainte vreme.

Sînt însă succese cu semnificații aparte zultatele întrecerilor de la Falun, spre a sistă asupra curselor victorioase ale mureșeanca continuă, pur și simplu, nibilitățile, încă mai mari decît înregistrate eleva lui Gheorghe Dimeca avînd chiar superiori, în toate probele cu pricina. inotului, cu adevărat semnificative apar orice discuție asupra valorii în sine a cifrelor trecute în dreptul celeilalte bîimă.

La practic, primul ei start internațional burg, unde devenea cea dintîi campioană națioanel românești, Noemi Lung orea d 2:19,08 și 4:48,25, intrînd în topurile rezultate fiind chiar al cincilea din întregul deul-procedeeilor. Se întîmpla la finele lonia. Pentru ca zilele trecute, în Suedia urce o treaptă-două în topurile pe care, nu-i așa?, le-a dominat atît de autoritar.

4:45 înseamnă o spectaculoasă reintrare unde, nimeni nu se îndoiește, și este, de locul unui mare talent. Loc cîștigat cu ambiție, dăruire și o nespusă dorință de rință care nu m-a părăsit nici o clipă în dificile clipe”, spune Noemi și urcă din nou pentru încă o lungime de bazin, și încă că mai are multe de făcut pentru inotul sportul românesc.

Pînă în virful terarhiei, pînă acolo unde e convinsă, va mai fi, a rămas ceva drum greu. Cine o cunoaște cu adevărat pe numită Noemi Lung nu se poate îndoi ment de izbînzile ei de miine. Dintre cele m

ÎNDEMÎNAREA PILOȚILOR DE MOTOCROS

(Urmare din pag. 1)

Ionijă, Paul Măber, Stefan Chițu, Dumitru Pop, Teodor Bălănoiu, Eduard Lamb sau Ion Stefan, decanul de vîrstă al antrenorilor, care, în mod evident și constant, își consolidează secțiile cu elemente înzestrate în practicarea sportului cu motor. Și intruși „cheia” succesului e, desigur, pilotul, dar izbînda e în esență măsură și a mașinii, care trebuie să răspundă cu promptitudine la toate comenzi, să recunoască că tehnicienii

menționați și alții, împreună cu mecanicii de la secțiile respective deșin o muncă, prin deficiențe, de deșină și impune dintr-o răbdare și multe încercări în formarea completării om-mecanică. Și dacă mașinile motorizate sînt funcționale ca întreg, aceasta s-a datorat unor lucrări mecanici, ca Valeriu Măria, Constantin Goran, Lucian Ferenc, Doru Târziu, Nicolae Margoci, Peter Lucaci sau Ion Matei, care pregătesc mașinile pentru concursuri. Și încă un detaliu critic: pil-

roni cu Mihai Diașcu, Ion Găurea, Ion Vînturini, Eduard Lucaci, Ion Pasca, Peter Gagyi, Maria Ferrar sau Vasile Cîrsoaje își încercă totuși aproape de etapă de etapă pe diversele trasee din țară, aducîndu-și — mai mult sau mai puțin — contribuția la creșterea performanțelor.

În sfîrșit, împreună favorabilă lui Măria de cel mai tineri antrenorabil, precum și apăsătoare privind viitorul lor se bazînd de momentul obiectiv al unei bune selecții și ca stare cu putem deșin să sperăm că antrenorii și mecanicii secțiilor vor și să înceapă pentru ca antrenorii de a să deșină antrenorii.

„Cupa Torpedo Zărnești” la alpinism

ORGANIZAREA, EGALATĂ (doar) DE... PERFORMANȚĂ

Cea de a V-a ediție a „Cupei Torpedo Zărnești” la alpinism a fost, pentru cei peste 100 de concurenți de la 15 cluburi și asociații sportive, una dintre cele mai interesante și mai reușite întreceri din acest an. Frumusețea perimetrului competițional — munții Piatra Craiului, zona refugiorilor din Prăpăștiile Zărneștilor —, felul în care au fost alese și pregătite traseele, faptul că pentru prima dată la noi în țară a fost încercat un nou gen de concurs — cățărarea sportivă —, grija manifestată de organizatori pentru buna desfășurare a competiției pot fi citeva dintre argumentele care, credem, susțin afirmația de mai sus. Dincolo de bunele realizări ale gazdelor, mereu primii la toate categoriile, dar care — conform uzanțelor — nu au contat în clasamente, concursul de cățărare contracronometru a relevat, în primul rînd, excelența pregătire a

sportivilor de la A.S.A. Brașov, cîștigători la individual și pe echipe, atît la seniori, cît și la tineret. Întrecerea de cățărare sportivă — aflată din acest an și în atenția federației internaționale — a ilustrat, pe de o parte, că dispunem de bune condiții și de specialiști pentru pregătirea unor astfel de trasee, iar pe de altă parte, că acest mod de escaladă necesită antrenamente temeinice, adecvate.

În peretele Mălinilor, organizatorii au pus la punct, pentru cățărarea contra-cronometru (cu asigurare de sus), trei trasee, cu grade diferite de dificultate: 5 pentru seniori, 6 pentru tineret și 7 pentru seniori. Primii care le-au „atacat” au fost sportivii gazdă (antrenor, Valentin Gardner). Reușitele lor au contat doar pentru viitorul Campionat Republican, pentru care au și primit puncte, nu și pentru competiția propriu-zisă. Cum însă cele mai

bune rezultate ale lor pot fi și repute pentru întrecerea cu au urmat, le vom menționa: la seniori, Maria Mevișanu 2:00, la tineret, Claudiu Farcaș 2:01 și Daniel Ogra 2:13, la seniori, Constantia Cejașu 2:09.

La seniori, dintre cele 23 de concurenți (patru abandonuri) au ieșit în prim-plan, datorită unor rezultate foarte bune, adică unor timpuri mai buni decît a „deschizătorilor”, trei alpiniste, clasate pe primele trei locuri: 1. Georgeta Oncescu (Confecția) 2:28, 2. Elena Vizitiu (Sănătatea Deva) 2:44, 3. Teodora Truță (MGL Brașov) 2:59. La echipe, podiumul a fost ocupat de: 1. Steagul Roșu Brașov 2:56,73 p., 2. GIGCL Brașov 2:56,133 p., 3. L. T. Bacu-rești 2:22,971 p.

La tineret, doar 11 alpinisti (din 23) au reușit să depășească greutățile traseului, dar, să precizăm, cinci au reprezentat gazdele. Nouă punctajele primelor trei echipe, toate din Brașov — A.S.A. 2:48,03 p., Dinamo 2:29,18 p., Steagul Roșu 64,148 p. — aveți și imaginea concursului individual, unde pe primele trei locuri sînt sportivii de la A.S.A.: 1. Laurențiu Voicolas 2:05, 2. Nicolae Munteanu 2:06, 3. Mircea Ivănescu 4:40. După cum se vede, nici unul nu a izbutit să-și înscrie în palmares un timp mai bun decît „gazda” Claudiu Farcaș.

La seniori am înregistrat, pentru început, 44 concurenți și 11 escalade ale torpediștilor, după care, nu mai puțin de opt abandonuri. Primul oaspete care a reușit cățărarea a fost Victor Șerban (A.S.A.), în 5:51,1. După el, alte cinci însușeșe, apoi o nouă izbînda — Dragoș Ghițoc (Dinamo Brașov), în 5:18. Au urmat, din nou, cinci abandonuri, ca apoi, unul după altul, trei succese: Levente

● 100 de concurenți la start ● Trasee dificile într-o zonă de mare frumusețe din munții Piatra Craiului ● Protagonisti, pe lângă gazde, brașovenii ● În premieră națională, o întrecere de cățărare sportivă

Filiza (Craiova Brașov) 6:31, Constantia Cejașcu (GIGCL) 7:22,3 și Alina Mihaly (Electromontaj Tg. Mureș) 5:22,3. Cu acest rezultat A. Mihaly a urcat pe podium, pe locul trei, înaintea lui clasiindu-se Constantia Cejașcu (IMAMUS Iași) cu 2:01,3 și, pe cel mai bun timp al întrecerii — 2:32 — candidatul de mînaștr internațional Dionisie Daro, care a bătut recordul „deschizătorilor” C. Cejașcu. Clasamentul pe echipe: 1. A.S.A. 161,447 p., 2. IMAMUS Iași 160,303 p., 3. Electromontaj Tg. Mureș 60,789 p.

În aceeași zonă, Prăpăștiile Zărneștilor, dar în peretele Cleopatra spre spălat, cu ușoare surpămburii și prize extrem de fine) garoafe (mai exact, Gheorghe Cioc) au amenajat, cu oboseală de asigurare, un traseu lung de 22 m, avînd pasaje de gradele 6-7, pentru premiera națională: concursul de cățărare sportivă. Depășirea în acest gen de competiție are loc numai pe prize naturale, parcugerea traseului se face numai în cap de coardă, cu asigurare de sus, cîștigător fiind declarat cel ce ajunge cel mai sus și în cel mai scurt timp. În cazul nostru, dintre cei 21 de temerari înscriși, doar doi (în afara „deschizătorului” Gheorghe Cioc) au reușit performanța de a escalada cel 22 m: Dionisie Daro, în aproape 5 minute și Gheorghe Vizitiu (Sănătatea Deva), în 7 minute, clasăți, în această ordine, pe primele locuri. Pe treapta a treia, urcînd însă numai 7 m, Dragoș Ghițoc. A fost un început pe care F.R.T.A., dar și sportivii îl doresc continuat, cu atît mai mult cu cît, din acest an, federația internațională a decis organizarea primului Campionat Mondial.

Ioan NOVAC

CLUBUL SPORTIV VOINȚA BUCUREȘTI redeschide, cu data de 15 iulie a.c., cabinetul de gimnastică de întreținere, complet renovat, în str. Colței nr. 42. Informații la telefon 14.17.88.

VARĂ FIERBÎNTE

Într-adevăr, o „vară fierbinte” este și acest sezon șahist estival, în plină desfășurare. Punctele sale de vîrf pot fi situate între acea primă ediție a Campionatului European de șah-rapid, disputat luna trecută la Gijón (Spania), apoi cel de-al doilea turneu pentru Cupa Mondială, încheiat acum cîteva zile la Belfort (Franța), pentru a continua cu Campionatul Mondial pentru copii, pe care țara noastră îl va găzdui „în premieră”, la finele acestei luni.

De la competiția continentală a șahului-rapid mai sus menționată era și Instanționul prezentat cititorilor în rubrica trecută (aib — Rb2, De5, Td4, Nd3, Pf2, f5, g2, h3; negru — Rg3, Db2, Tc8, Cc5, Pf7, g7, h6). În partidele de acest gen, în care fiecare jucător dispune de maximum 30 minute, „criza de timp” este, ca să spunem așa, permanentă. Mutările trebuie efectuate fără întîrziere, sub presiunea ceasului de control. Cine găsește soluțiile cele mai rapide și adecvate are toate șansele de a termina învingător. Și iată-l pe reprezentantul țării noastre la marea competiție, maestrul internațional Mihai Ghindă, procedînd întocmai, pentru a culege un punct prețios în fața leningrădeanului Leonid Iudasin, campionul U.R.S.S. După 1. Nf6!, acesta cade brusc sub amenințarea Td8+, trebuind să-și apere dama. O regulă a șahului (mai ales a celui

rapid...) spune că 75% din punctele de vîrf sunt cîștigate de cei care au o poziție bună la începutul jocului. În acest caz, Ghindă a avut o poziție bună la începutul jocului, ceea ce a permis să câștige și ultimele 4. N:g7 h3 Nd4!! (ex: 6... C:g5 7. Cd6 9. g4 1-0. O poziție bună pentru care la puncte (dici carea pen continentală



Și acum, cîștig de vîrf tîm o poziție par a avea tor, începînd sacrificiu de (?). Ce urmează fi rezultatul deî, așteptînd analizele dv

O MARE PASIU

(Urmare din pag. 1)

dar lumea e parcă mai dornică să facă sport... Și tot am putea face ceva în plus, mai ales pentru cele circa 600 de fete și femei — prea puține dintre ele fiind angrenate în activități sportive-recreative — pentru introducerea gimnasticii la locul de muncă, pentru care condițiile sînt reduse, dar noxelo nu-s de neglijat... Ce surprinde plăcut la Elcond este, însă, grija față de copiii lucrătorilor întreprinderii. „Cu el, alături de părinții, numărul persoanelor fizice care fac sport la noi depășește pe cel al angajaților!”

ANUNȚ

Administrația sălii de sport Floreasca, din str. Av. Popa Marin nr. 2, sectorul 1, telefon 79 37 85, încadrează: ● amenajator teren sport sau muncitor ne-

calificat în vederea calificării la locul de muncă.

Încadrarea se face cu respectarea condițiilor Legii 12/1971.

Intreprinderea Sportivă, Muncii 30, telefon 20, încadrează: ● magistru ● merce ● încadrarea peștearea 12/1971.

10 IULIE 1988
tragere excepțională
PRONOEXPRES



DE CĂȘTIGAT CU
**BANI, AUTOTURISM, EXCURSI
PESTE HOTARE**

Se poate cîștiga și cu numai 3 numere! Ultima zi de procurare a biletelor cu numerele favorite este sîmbătă, 9 iulie

Gheorghe Constantin: „STARTUL ÎNTÎRZIAT NE-A COSTAT... O CUPĂ EUROPEANĂ!”

— Tovarășo Gheorghe Constantin, iată-o pe Universitatea rămasă, după mulți ani, în afara cupelor europene!

— Din acest punct de vedere, bilanțul nostru nu e pozitiv. Lucrurile, însă, pot și trebuie privite și altfel.

— Cum? Cu îngăduință? De ce?

— Nu cu îngăduință — cine a cerut așa ceva? — ci cu obiectivitate, fără să se creadă că, preluând eu conducerea tehnică din Iarnă, încerc să trag spuza pe turta mea. Vă invit, însă, să judecați creșterea din a doua jumătate a campionatului: de la locul 7, cu 17 puncte și golaveraj 25-28, la locul 5, cu 19 puncte și golaveraj 36-23. Ba încă în condițiile în care, în meciurile din retur, cu Victoria și Dinamo, ambele pierdute acasă, nu l-am putut folosi pe Lung și Negriță, respectiv pe Lung, Adrian Popescu și Ghiță!

— Asta vrea să însemne...
— S-a ratat intrarea într-o cupă continentală datorită mai ales startului întârziat. În plus, ca element concret, „explozia” și constanța Oțelului ne-au scos din cercul „europenelor”. Asta e, însă, ca să zic așa, jumătatea goală a paharului.

— Care ar fi cea plină?

— Faptul că echipa a început să joace, să-și formeze un stil și să câștige puncte, cite a câștigat, ca urmare a unei prestații mai bune decât în tur. Dar reconstrucția unei formații, o operație în care am fost și simțeam angajați noi, durează, nu se face cit al bate din palme. Înșiși istoria Universității o probează: campioană în 1974, ea a avut nevoie de 5 ani, pentru a recuoceri, în 1980, titlul național.

— Vă cerem scuze, da și nu, pentru că în 1978 și 1979 Universitatea a dobândit Cupa României!

— Vedeti, chiar și dumneavoastră trăiți nostalgia super-terului craiovean!

— ?!
— La Craiova, tot se raportează la Universitatea maxima, care a fost, cu Ștefănescu, cu Cămtăruș, cu Balaci, cu ceilalți, la un pas de finala Cupei U.E.F.A.! Asta stăruiește, nu neg, dar și nedreptățește!

— De ce nedreptățește?

— Pentru că, vorbind deschis, lotul de azi nu are nici experiența, nici valoarea celui vechi. Mai mult: fiind restrictiv, afectând, cred eu, și progresul unor tinere talente, regulamentul ne-a împiedicat să legitimăm jucătorii de care am fi avut nevoie, fie ei și de „B”! Or, echipa noastră a dus bine fazele pînă în fața porții adverse, dar acolo s-a ratat! Ca să fiu și mai explicit: s-au fructificat două, trei ocazii din zece, douăsprezece, nepermis de puțin!

— Bine, dar antrenorii, ei ce-au păzit?!

— Asta e problema! Cum să-l înveți pe un atacant, pe Biță sau pe Bicu, să marcheze? Cum să-l pui tu, antrenor, într-o situație posibilă de gol,

mijloc. N-ai menționat, însă, nici un atacant, cu toate că, în retur, golaverajul Universității s-a îndreptat. Am înțeles exact că atacul v-a nemulțumit?

— Nu atacul, ci faza de finalizare. Care are — nu-i așa? — implicații mai largi...

— Clar! Care vi s-a părut cel mai bun meci al Craiovei, în sezonul trecut?

— Unul pierdut, 0-3 cu Steaua. În Capitală N-am jucat, însă, rău și am ratat. De altfel, dacă Biță, care a irosit și pe „Ghencea”, la 0-1, o ocazie cit roata carului, ar fi înscris 70 la sută din situațiile de gol avute, el ar fi fost noia „Gheată de Aur” a Europei!

— Dar cel mai slab?

— Cel de la Suceava...
— Unde Universitatea a câștigat cu 1-0! Vă plac para-

5. UNIV. CRAIOVA 34 16 4 14 61-51 36

● Puncte realizate pe teren propriu: 27 (a pierdut cite 2 p la Steaua Victoria și Dinamo, 1 p la „U” Cluj-Napoca); puncte obținute în deplasare: 9 (cite 3 p la Victoria, F.C. Argeș și C.S.M. Suceava, cite 1 p la S.C. Bacău, Rapid și Sportul Studentesc).

● Golgerii echipei: Gh. Ciurea 15 (8 din 11 m); P. Bădeș 9; Bicu 8 (6 din 11 m); Biță 7; St. Stoica, Geolău — cite 4; Vancea, Ghiță, Irimescu — cite 3; E. Sândor, Gh. Popescu, N. Zamfir, Ad. Popescu, Mănișă — cite 1.

● Jucătorii folosiți: 28 — Gh. Ciurea, P. Bădeș — cite 24 de meciuri; E. Sândor 20; Ad. Popescu, St. Stoica — cite 20; Lung, Negriță, Geolău — cite 17; Mănișă 13; Irimescu, Ghiță, Bicu 12; Biță 16; Gh. Popescu 14; Ciurea 11; Bădeș 12; Vancea, N. Zamfir — cite 10; W. Schuster 9; Bădeș 8; Crișan 7; Mateescu, Neagoe — cite 3; Prună, Bărbulescu — cite 2; Dumitra 1.

● Media notelor echipei: 6,32.

● Mediile notelor jucătorilor (pe baza a minimum 22 de jocuri): 1. Geolău 6,67, 2. E. Sândor 6,63, 3. Lung 6,62.

● Cartonașe galbene: 22 (11 suspendări) — 14 jucători (cele mai multe: Negriță 3).

● Cartonașe roșii: Ad. Popescu (la et. a XII-a); Negriță (la et. a IX-a).

● A beneficiat de 9 lovituri de la 11 m, toate transformate (Gh. Ciurea 6, Bicu 1); a fost sancționată cu 3 penalty-uri: 3 transformate, 2 ratate.

● A expedit 60 de scrisori „la casă”, 68 în deplasare, din care 123 pe poartă (73 „la casă”, 50 în deplasare).

când acesta stă, se stă, infinite și impenetrabile! Acasă, sic ca, în fața porții, intervine căsu, pe care o ai sau n-o ai. Iar fotbalul se joacă pe goluri! Ocaziile se uită, soorul, nu!

— Intrebându-vă re jucării au corectat, și corectat, în fața cu Lung, pe toți componenții liniilor de apărare și

dezuric, tovarășo Constantin?

— M-ați întrebat, v-am răspuns, adică tot.

— Ce va urma?

— Un campionat în care vom căuta să demonstrăm că ne aflăm pe un drum ascendent. Pentru asta, însă, va trebui să munșim mai mult, cu toții, și să fim mai responsabili. De la primul pînă la ultimul jucător.

— S-o luăm ca o promisiune?

— Da.

— Vă mulțumim.

Ovidiu IOANIȚOIA

Turneul final al juniorilor II

CHIMIA GĂIEȘTI — I.M.U. C.S.S. MEDGIDIA 2-0 (1-0)

BACĂU, 7 (prin telefon). Ziua a doua a turneului final al Campionatului Republican al juniorilor II a programat partida Chimia Găiești — I.M.U. C.S.S. Medgidia, o întâlnire cu caracter decisiv pentru formația din Găiești, care-și juca ultima șansă în disputa pentru primul loc. Ea a reușit să și-o valorifice, obținind o victorie incontestabilă, cu 2-0 (1-0), impunându-se printr-o riguroasă disciplină tactică și valorificându-și situațiile create. După o primă repriză săracă în faza de poartă majoritatea timpului acțiunile derulându-se în zona centrală, spre finalul primei părți, juniorii din Găiești au un sprint irezistibil, înscind prin G. Ilie (min. 32) și Gheniu (min. 35) două bune ocazii și izbucind în min. 39, deschiderea scorului prin G. ILIE, care a avut o execuție de excepție (un „lob” violent, din întoarcere, la „vinclu”).

La reluare, juniorii din Medgidia dețin o superioritate te-

ritorială, forțează egalarea, în contul lor figurind trei situații favorabile ale lui Rusu (min. 50 și 54) și Nicolae (min. 56 — enormă ratare). Pe contractat, G. Ilie are o impenetrabilă cursă la care se opune însă bara, care, în min. 66, nu mai poate... interveni, același G. ILIE finalizând cu un șut plasat o fază lucrată de Gheniu. Și astfel echipa din Găiești face un mare pas spre primul loc.

Arbitrul A. Gheorghe (P. Neamț) a condus foarte bine. **CHIMIA:** Florică — Neagu, Gh. Stoica, DUMITRESCU, Moise — Voinea (min. 75 N. Ilie), CIOBANU, GHENU — C. Stoica, G. ILIE, Ștefan.

I.M.U. C.S.S.: V. Vasile — Bereș, Catrina, Căpitân, Munteanu — MIDISAN, Șerban (min. 41 Matei), HIJ, Chirică — Nicolae (min. 62 Gologan), Rusu.

Vineri, în ultimul meci, Cuprom Bala Mare și I.M.U. C.S.S. Medgidia.

Adrian VASILESCU

PREGĂTIRILE ARBITRILOR

ÎN VEDEREA SEZONULUI DE TOAMNĂ

Colegiul central al arbitrilor a stabilit programul de pregătire pentru noul sezon al „cavalerii fluierului” din loturile A, B și C. Pregătirea arbitrilor din loturile B și C va avea loc, în zilele de 16 și 17 iulie, și se va desfășura în opt centre: Arad, Bistrița, Brăila, București, M. Ciuc, Rm. Vilcea, Suceava și Tirgoviște. Arbitrii din zonele geografice învecinate acestor centre se vor reuni în orașele menționate spre a susține testele fizice și teoretice prevăzute de regulamentul

de funcționare a corpului arbitrilor.

„Cavalerii fluierului” din lotul A se vor reuni în perioada 27-31 iulie la P. Neamț. Programul prevede trecerea testelor fizice și scrise și o serie de expuneri, mese rotunde, cu subiecte privind principalele probleme ale arbitrajului. La cursul de la P. Neamț au fost invitați și arbitri de peste hotare, care vor prezenta, de asemenea, referate despre subiecte de actualitate.

FOTBAL

Vă prezentăm noile promovate în Divizia A

INTER — 1988 (după Locomotiva-Șoimii din 1950).

CU DORINȚA FERMĂ DE A SE MENȚINE

Startul a fost ezitant. Echipa n-a rezistat luresului noii promovate Electromures, a pierdut (0-2) după care, pe teren propriu, cu I.C.I.M. Brașov, abia în min. 83 a reușit să înscrie prin Gîngu, din penalty. Și deși va reuși, în etapa a 3-a, primul punct în deplasare la Caracal (0-0), echipa rămîne pe același loc: 12. Salutul vine brusc și surprinzător în etapele 4 și 5, 2-0 cu Sportul „30 Decembrie” și 2-1, la București, cu Metalul, victorii în urma cărora Inter urcă pe prima treaptă a clasamentului. Una și-au zis, probabil, că e doar un... foc de paie. Așa și părerea din moment ce după eșecul de la Craiova (3-1 pentru Electroputere), echipa coboară pe locul 4. Iși îmbunătățește mereu „adevărul” (2-1 la Rm. Vlcea, 1-0 la Autobuzul), dar Jiul și Pandurii mențin tempo-ul. În etapa a 16-a, pierde la Drobeta Tr. Severin (să notăm și data, 8 decembrie), după care cîștigă derbyul cu Pandurii (2-0). Înșiși tot Jiul va termina turul pe locul 1, golaverajul (28-15 față de 23-14 al sibienilor) departajînd ex-divizionara A de echipa abia venită din „C” în 1988.

„Primesc două etape ale returului, au fost pentru noi mai importante decât întreg turul, afirmă Gelu Leica, președintele clubului. Pentru că de startul primăverii depindea soarta cursei. Și soarta cursei depinde de evoluția noilor veniți”.

Iar doi dintre noii veniți apar rapid în palme-plan. Jurcă, ex-ștefănescu, revenit acasă după doi ani, înscrie golurile din meciul cu Electromures, iar Radu II pe cele cu I.C.I.M. de la Brașov, scutită lumea înțelegînd de acum că Inter nu mai e o surpriză, ci o certitudine. Adică o formație care nu se mai poate juca de-a promovarea, ci una care joacă tăios pentru promovare. La 20 martie, cînd Inter devine lider, campionatul a-junsesse la etapa a 19-a. De acum și pînă în final echipa va accelera continuu: cîștigă cîr derbyurile cu Electroputere și Jiul se distanțează mereu, nemaierezînd nici un meci pînă în etapa a 34-a, la Tg. Jiu (1-2). Dar obiectivul era de acum realizat: promovarea devenise un fapt împlinit.

Și astfel, Sibiu, frumosul oraș de pe Cibin, revine printre

Armenean. Este vorba, în al doilea rînd, de sprijinul eficient al orașului și județului, al tuturor factorilor, preocupăți și dornici de a vedea, în sfîrșit, Sibiu pe prima scenă a fotbalului româ-

● Lotul de jucători Portari: Vasile Marcel (30 ani, 184 cm înălțime, 82 kg), Radu Chirilac (24-1,84-73), Cristian Ilie (23-1,96-82).

Fundași: Lucian Cotora (19-1,80-72), Alexandru Boar (26-1,86-85 kg), Mihail Zamfir (33-1,86-74), Constantin Cosma (30-1,81-73), Vasile Armenean (27-1,66-60), Daniel Mărgineanu (24-1,72-68), Victor Șoile (19-1,86-80).

Mijlocași: Lucian Ciobanu (20-1,80-76), Gheorghe Șoarece (32-1,68-68), Dumitru Bolborea (31-1,70-67), Mihăiță Stănescu (27-1,77-70), Emil Bozdoc (18-1,82-70), Gabriel Năstase (18-1,72-62), Ion Nicușca (27-1,72-70).

Înaintași: Cezar Zamfir (22-1,66-60), Adrian Vășil (24-1,84-76), Marin Radu II (32-1,72-70), Viorel Jurcă (31-1,80-76), Emil Birsan (27-1,81-74), Dan Istvan (30-1,69-68).

F.C. Inter a fost înființat în 1986, an în care a promovat în Divizia B, preluînd ștabela în disputa pentru promovare de la F.C. Șoimii. Clubul are o pepinieră proprie (140 de copii și juniori). ● Sapte dintre jucătorii lotului sînt sibieni: Boar, Cosma, Armenean, Mărgineanu, Vășil, Istvan și Birsan. Iar unul, Jurcă, revenit acasă după ce a jucat mulți ani la Steaua și F.C. Argeș.

● Antrenorii echipei sînt acum Constantin Ardeleanu și Viorel Ilizo.

nesc. Sigur, a fost greu, promovarea n-a fost așa, ca o cursă solitară. Și simțem conștienți că în „A” va fi și mai greu. Sperăm, însă, ca, printr-o pregătire deosebită (antrenor principal va fi Constantin Ardeleanu) și o



Iată lotul revelației campionatului Diviziei B, proaspătă divizionară A din Sibiu. Foto: V. CİRDEI — Sibiu

frunțele fotbalului românesc, după 91 de ani (atunci, în „A” juca Locomotiva — Șoimii), două fiind atuurile revelației Diviziei B, ediția 1987/1988. Ni le dezvăluie același interlocutor, G. Leica, președintele clubului.

„Inter se va prezenta în „A” ca o echipă robustă și ambițioasă, eșanșii unor jucători tineri foarte dornici de afirmare — Vasile Cotora, Șoșoc, C. Zamfir, Năstase — îmbinîndu-se cu mara experiență a celorlalți, V. Marcel, Radu II, M. Zamfir, Jurcă, Șoarece, M. Scănescu,

mobilizare exemplară meci de meci, Inter să demonstreze că-și merită locul printre cele mai bune echipe ale țării”.

Așadar, Sibiu se desparte de... Medias, de Tg. Jiu, de Rm. Vlcea, de Caracal etc., pentru a străbate de-acum drumurile Diviziei A. spre Craiova, Bacău, Cluj-Napoca, Pitești, spre Bucureștiul Rapidului, Sportului Studențesc, Victoriei și, mai ales, al lui Dinamo și Steaua...

Laurențiu DUMITRESCU

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 1 IULIE 1988. Cat. 1: 2 variante 25% — Autoturism Dacia 1300 (70.000 lei); cat. 2: 6,50 variante a 11.053 lei; cat. 3: 27,25 variante a 2.636 lei; cat. 4: 37,00 variante a 1.942 lei; cat. 5: 156,25 variante a 460 lei; cat. 6: 295,50 variante a 243 lei; categoria X: 1.734,25 variante a 100 lei. Report la categoria 1: 146.269 lei. Autoturismele Dacia 1300, de la categoria 1, jucate pe variante 25%, au fost cîștigate de participanții Jivcoviți Ioan din Arad și Mihai Neculai din Sibiu.

● Tragera LOTO obișnuită de astăzi, vineri, 8 iulie, va avea loc în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, începînd de la ora 15,50. Operațiunile de trageri vor putea fi urmărite în transmisiune radio, pe programul I, la ora 16,35. Numerele extrase vor fi radio-difuzate din nou, pe același program la ora 23,05, și sîmbătă, 9 iulie, la ora 8,55. După efectuarea tragerii, va rula un film artistic. Accesul fiind liber, sînt invitați să asiste, atît la trageri, cît și la spectacol, toți cei interesați.

● ASTAZI și MÎINE sînt ULTIMELE ZILE pentru a vă pro-

cura bilete cu numerele favoritelor la TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ PRONOEXPRES, programată să aibă loc la sfîrșitul săptămîinii, adică duminică, 10 iulie. Reamintim că se distribuie o largă paletă de cîștiguri, constînd în autoturisme, importante sume de bani, de diverse valori, precum și excursii în Republica Democrată Germană. Printre avantajele deosebite ale tragerii poate fi enumerat și acela de a se putea cîștiga și numai cu 3 numere. Reținem atenția participanților că pentru a putea lua parte la toate cele 6 extrageri (în total, 42 de numere), cu acces la toate categoriile de cîștiguri (deci, sanse maxime!), este necesară procurarea biletoanelor de 25 de lei (în trei sau fracționate). Mîine este ultima zi de participare!

SPORTUL ÎN LUME

ÎN TURUL FRANȚEI, ACELAȘI LIDER

PARIS, 7 (Agerpres). — Etapa a patra a Turului ciclist al Franței, disputată pe traseul Le Mans — Evreux (158 km) a revenit rutierului portughez Acacio da Silva. În 3.25:14 (medie orară 46.191 km), urmat cu același timp de olandezul Steven Rooks și irlandezul Sean Kelly. În clasamentul general individual continuă să conducă Teun Van Vliet (Olanda), urmat de Eric Vanderaerden (Belgia) la 18 s Henk Lubber-

ding (Olanda) la 22 s. Guy Nulens (Belgia) la 23 s.

„INTERNAȚIONALELE” DE PENTATLON MODERN ALE POLONIEI

VARSOVIA, 7 (Agerpres). — Proba de tir din cadrul Campionatelor internaționale de pentatlon modern ale Poloniei a fost câștigată de sovieticul Andrei Smirnov cu 1000 puncte, locul trei fiind ocupat de

TURNEUL PREOLIMPIC DE BASCET

ROTTERDAM, 7 (Agerpres). În turneul de calificare pentru Jocurile Olimpice, la Rotterdam echipa masculină de baschet a U.R.S.S. a întrecut cu scorul de 121-92 (66-41) selecționata R.F. Germania. Alte rezultate: Grecia — Franța 89-79; Italia — Spania 91-90.

Lucian Tinica (România), cu 1044 puncte. Pe echipe conduce formația Poloniei 12.994 puncte, selecționata României aflându-se pe locul 6.

REPORTAJ DE SEZON

(Urmare din pag 1)

portul și s-a intrat în tema lecției. Fotoreporterul „primei” primele imagini la Relu A-raș ținând primele amănunte despre noii săi elevi. Cât a în-crat cu locul de juniori, sportivii săi au cucerit numeroase medalii la „campionatele mondiale sau europene. Nu de mult, a luat... în primire boxerii seniori și constatare — nu numai ale noastre — sînt dintre cele mai bune.

Comenzile sînt clare, execuțiile pe măsură, iar efortul tuturor este demn de luat în seamă. Cronometrele sînt nerăbdătoare. Totul se execută în secundă, iar cel care se amănă-tit de „butoane de transpirație” nu are exagerat cu nimic. Îl priveș pe boxerii. Îl cuceră de multă vreme. I-am urmărit în destule meciuri. Dar, pentru ca

între corzile ringului să evolueze cu dezvoltarea pe care le-o știm, din eforturi trebuie să facă la antrenamente, pe o căldură de 40 de grade C.

Antrenorii sînt cînd au înțeles în primire locul, erau sceptici. Acum s-au găsit optimiști și încercători la îndeplinirea obiectivelor. Cum s-a reușit această metamorfoză? Răspunsul l-am primit de la prof. metodist Mihai Colocan — cunoscut om de sport, atlat pe lângă locul de box „Boxerii au constatat, și pentru mine, o plăcută surpriză. Trebuie să recunoaș că avusesem altă impresie despre ei în realitate sînt niște băieți minunați. Antrenorii sînt competițivi și, ceea ce este foarte bine, extrem de exigent. Primii la antrenamente, exemple pentru toți — Radu Obreja și Daniel Măraș, Francisc Vastag și Daniel De-

mitrescu abia au terminat cu junioratul, așa că ei au rămas același copil cuminți dintotdeauna.”

Lată aprecieri care l-au impresionat plăcut pe reporter, mai ales că știa el ce știa... Atmosfera este destinsă. Efortul susținut, iar turneele de verificare, care au fost și vor mai fi, vor cămănta ceea ce s-a câștigat pînă acum.

Muncă, muncă! Dar pentru relaxare? Bela Auras zîmbește și spune: „Am o echipă de fotbal alcătuită din Vastag, Obreja, Măraș, Aliușă, Dumitrescu și Cîlea cu care aș putea evolua în Divizia B”. Și trebuie să mărturisesc că cei numiți de antrenor, dar și ceilalți „jucători” divizionari.

Am plecat de la locul de box cu convingerea că sportivii se află pe un drum bun; cu frumoase promisiuni pentru viitor.

PE SCURT

HOCHI PE IARRA. În cadrul „Cupelor Intercontinentale” echipe feminină a R.P. Chinei a învins cu scorul de 3-1 formația Elveției, iar Belgia a dispus cu 1-1 de Japonia.

TENIS. După turneul de la Wimbledon, în clasamentul Marelui Premiu se menține lider suedezul Mats Wilander cu 1813 puncte, urmat de compatriotul său Stefan Edberg 1787 puncte, vest-germanul Boris Becker 1786 puncte, spaniolul Andre Agassi (S.U.A.) 1709 puncte, Yacziq Noah (Franța) 1689 puncte, Henri Leconte (Franța)

1688 puncte, Pat Cash (Australia) 1578 puncte etc. În turul secund al turneului internațional masculin de la Boston, Andre Agassi l-a eliminat cu 6-4, 6-1 pe Alexander Mronz, Mats Wilander a dispus cu 6-1, 6-1 de Andrew Surrus, iar Jim Courier l-a întrecut cu 6-1, 7-5 pe Jaime Yanga. La Gstaad se continuă Campionatele Internaționale ale Elveției. Jucătorul cehoslovac Milan Srejber reușind să-l elimine, în două seturi: 6-1, 6-4, pe francezul Henri Leconte. Alte rezultate: Marian Vajda (Cehoslovacia) — Martin Jatic (Argentina) 7-1, 6-1; Emilio Sanchez (Spania) — Shiro Matsuda (Japonia) 6-1, 6-1; Darren Cahill (Australia) — Marcos Obreja (Australia) 6-4, 6-1.

BREVIAR • BREVIAR

MARATON MONDIAL DE CANOTAJ

Se află într-o stare avansată proiectul de organizare a unui maraton mondial de canotaj. Ideea aparține americanului Herbert Schaumburg și se bucură de întregul sprijin al lui Thomas Keller, președintele Federației internaționale de canotaj. Este vorba de o cursă de mare fond al cărei start

să fie dat la 10 ianuarie '89, la Palm Beach, sosirea urmînd să aibă loc, după cinci zile, la Miami. Parcursul de 122 km ar urma să fie executat în șase etape zilnice, de cea 20 kilometri. Se scontează pe participarea a cel puțin 30 dintre cele mai bune echipe de 8+1 din mai multe țări.

„TRANSAT”

Sînt cîțiva ani de cînd la modă se află traversarea Atlanticului, așa numitul „Transat”. Este vorba de o cursă pentru navigatori solitari, de la Plymouth de pe coasta de sud a Angliei pînă la Newport, pe coasta de est a Statelor Unite. Itinerarul măsoară aproximativ 3000 de mile marine, adică cea 5555 kilometri. Primul învingător a fost navigatorul britanic Chichester, la bordul lui „Gipsy Moth”. El a parcurs distanța în 40 zile, 12 ore, 30 minute, ceea ce a însemnat un record al competiției. După patru ani, francezul Tabarly („Pen Duick II”) realizează 27 zile, 3 ore, 56 minute. După alți patru ani, englezul Williams, pe „Sir Thomas-Lipton” este înregis-

trat în 25 zile, 20 ore, 33 minute. Tabarly revine, în 1976, cu un nou vas, „Pen Duick VI” cu care realizează 23 zile, 20 ore, 12 minute. Toate ambarcațiile folosite au fost monococe. În 1972 însă, un alt francez, Colas, utilizînd un trimaran, „Pen Duick IV”, proiectat de Tabarly parecure distanța în numai 20 zile, 13 ore, 15 minute. Acest nou record, pentru trimarane, este întrecut, în 1980, de americanul Weld („Moxie”), înregistrat în 17 zile, 23 ore, 11 minute. Dar și acest record avea să fie depășit de francezul Fauconier („Umupro Jardin”), care traversează Atlanticul în numai 16 zile, 6 ore, 25 minute. În mod cert, lupta pentru record nu se încheie aici!

O PERFORMANȚĂ NEOBÎȘNUITĂ!

Un copil din Calais, Vin-cent Lenoir, în vîrstă de numai 10 ani, este autorul unei performanțe cu totul remarcabile. La bordul unei ambarcații simple din clasa „Optimist”, folosită cu precădere pentru învățarea a.b.c.-ului yachtingului, tînărul navigator englez Dover și după o călătorie de cinci ore a ajuns în orașul său, Calais, lăsînd în urmă un drum de 25 km. Încălătoria sa a fost supra-

vegheat de o vedetă, dar micul navigator n-a apelat niciodată la vreunul dintre însoțitori. „Am avut cu mine un compas și am urmărit cu atenție capul, indicînd direcția cea bună”, a declarat micul „lup de mare”. Această traversare insolită a fost pregătită și organizată de Yachting Club din Calais care a dorit să demonstreze (cul 7) că o astfel de traversare a „Mincei” este și la îndemîna unui copil...

SPRE POLUL MAGNETIC

La 20 iulie de la Resolute Bay, de pe țărmul Canadei, navigatorul francez Stephane Peyron va porni într-o călătorie, să-l cămăntă doar... curioasă! La bordul unei simple plimbe cu plină, Peyron și-a propus să parcurgă cea mai lungă și sălbatică potă magnetică a Părilor. El va fi însoțit în această tentativă, de un vas avînd la bord cîțiva specialiști și un... scurător, care știe cel mai bine unde se află... polul magnetic!

La 20 iulie de la Resolute Bay, de pe țărmul Canadei, navigatorul francez Stephane Peyron va porni într-o călătorie, să-l cămăntă doar... curioasă! La bordul unei simple plimbe cu plină, Peyron și-a propus să parcurgă cea mai lungă și sălbatică potă magnetică a Părilor. El va fi însoțit în această tentativă, de un vas avînd la bord cîțiva specialiști și un... scurător, care știe cel mai bine unde se află... polul magnetic!

Rubrică realizată de Romeo VILARA

ATLETISM. În cadrul campionatelor U.R.S.S. la Harkov, proba feminină de 100 m a fost câștigată de Nadejda Oltarenko, în 1:56.00 — cea mai bună performanță mondială a sezonului. Cu un rezultat foarte bun s-a încheiat și proba de aruncare greutății în care Natalia Lisovskala s-a situat pe primul loc, cu 22,55 m, la numai 1 cm de recordul mondial de 22,50 m. Alte rezultate: feminin 100 m: Olga Nazarova 50,09; 100 m garduri: Natalia Grigorieva 12,44; aruncarea discului: Galina Murasova 47,76 m; masculin 400 m: Aleksandr Kuroșkin 46,00; 110 m garduri: Vladimir Siskin 12,42; săritura în lungime: Leonid Volostin — 8,46 m.

„REABILITAREA” GOLULUI

Între problemele cu care se confruntă fotbalul internațional se numără, tot mai acută, și cea a eficacității, numărul de goluri fiind cel care atrage spectatorii și, implicit, asigură spectacolul. Cum acesta a continuat să scadă, media golurilor de meci într-un campionat atîngînd cote îngrijorătoare în unele țări (2,01 în Polonia, 2,10 în Italia, 2,12 în Uniunea Sovietică, 2,24 în Franța etc., 2,97 în România, un remarcabil loc 5 în clasamentul continental al sezonului 1987/88), o serie de federații naționale au schimbat sau schimbă sistemul de punctaj, căutînd — dar și găsînd? — cea mai bună soluție pentru capacitatea publicului.

Se știe că, pe acest drum, Anglia a făcut primul pas, acordînd (din campionatul 1981/82) 3 puncte pentru un meci câștigat, indiferent în ce condiții. „Noutatea” a fost preluată și de alții sistemul fiind în vigoare, bunăoară, în Turcia și Irlanda. Alte federații precum cea poloneză, au operat modificări în liga poloneză oferindu-se 3 puncte pentru un succes la (cel puțin) 3 goluri diferență, retrăgîndu-i-se însă unul echipei învinse cu handicapul respectiv. În Uniunea Sovietică un alt exemplu, au ajuns să fie „sanctionate” rezultatele de egalitate, în sensul în care, după 10 „drawuri” într-un sezon, formației în cauză nu i s-a mai conferit nici un punct în Norvegia, s-a mers chiar mai departe

departajările fiind (în campionat) obligatorii, recurgîndu-se, în caz de egalitate după 90 de minute, la loviturile de la 11 metri, perdanții primînd, însă, un punct (față de două ale învingătorilor).

Greu de spus dacă toate aceste experimente au adus revirimentul scontat. Judecînd obiectiv, adică făcînd apel la raportul dintre media golurilor și numărul spectatorilor, ele mai degrabă au dezamăgit, la ambele capete. Pentru că, în campionatul englez, de pildă, dacă eficacitatea s-a menținut cam la fel (2,62 în 1986/87 față de 2,65 în 1980/81, înainte de instaurarea regulii celor 3 puncte), publicul s-a împușinat: de la 24.650 la 19.793 (raportări la aceleași sezoane). Cu toate acestea, tendința de a ameliora eficacitatea și, implicit, spectacolul nu slăbește și pentru toamnă, alte două federații au anunțat schimbarea regulamentului. În campionatul Franței, victoria va fi recompensată cu 3 puncte, în vreme ce, în cel iugoslav meciurile terminate nedecis vor recurge la penaltyuri, cu un singur punct pentru învingător. Deși orice concluzie riscă să fie pripită, se poate constata lesne, pe planul fotbalului internațional o „reabilitare” a golului, cel mai în măsură — nu-l așa? — să dăruiască jocului cu balonul rotund frumusețe și magnetism.

Ovidiu IOANITOIA

FOTBAL Meridiane

ECHIPELE ÎNSCRISE ÎN CUPELE EUROPENE — EDIȚIA 1988-1989

Se apropie ziua tragică la sorți a meciurilor din primul tur al noului ediții 1988-89 a cupei europene. La 12 iulie, la Zürich, va avea loc această operație, la care, după cum se știe, sînt înscrise și patru formații din țara noastră: Steaua (C.C.R.), Dinamo (CUPA CUPELOR), Victoria și Oțelul Galați (CUPA C.E.F.A.). Iată celelalte formații:

CUPA CAMPIONILOR EUROPENI

P.S.V. Eindhoven — deținătoarea trofeului câștigătoare campionatului și a Cupei din OLANDA; 17 Nesteri (Albania), Rapid Viena (AUSTRIA), F. C. Bruges (BELGIA), Viteza (BULGARIA), Sparta Praga (CEHOSLOVACIA), Lamsal (CIPEC), Brøndby (DANEMARCA), Kamaș Neuchatel (ELVEȚIA), H.J.K. (FINLANDA), Monaco (FRANȚA), Dynamo Berlin (R.D.G.), Werder Bremen (R.F.G.), Larisa (GRECIA), Dundalk (IRLANDA), Glentoran Belfast (IRLANDA DE NORD), Valur Reykjavik (ISLANDA), A. C. Mila (ITALIA), Steaua Rosie Belgrad (IUGOSLAVIA), Jeunesse d'Esch (LUXEMBURG), Hamrun (MALTA), F. C. Moss (NORVEGIA), Gornik Zabrze (POLONIA), F. C. Porto (PORTUGALIA), Celtic Glasgow (SCOTIA), Real Madrid (SPANIA), Malmö F.F. (SUECIA), Galatasaray (TURCIA), Honved Budapesta (UNGARIA), Spartak Moscova (U.R.S.S.).

CUPA CUPELOR

F. C. Malines — deținătoarea trofeului și R.S.C. Anderlecht (BELGIA), Flamurtari (ALBANIA), F. C. Krems (AUSTRIA), Sređek (BULGARIA), Inter Bra-

gelava (CEHOSLOVACIA), A.E.L. (CIPEC), Aarhus (DANEMARCA), Grasshoppers (ELVEȚIA), Kuopio (FINLANDA), F. C. Metz (FRANȚA), F. C. Carl Zeiss Jena (R. D. GERMANIA), Eintracht Frankfurt (R.F.G.), Panathinaikos (GRECIA), Derby City (IRLANDA), Glenavon (IRLANDA DE NORD), Fram Reykjavik (ISLANDA), Sampdoria (ITALIA), Borac Banja Luka (IUGOSLAVIA), Avenir Beggen (LUXEMBURG), Floriana La Valetta (MALTA), Bryne (NORVEGIA), Sida Kerkrade (OLANDA), Lech Poznan (POLONIA), Guimarães (PORTUGALIA), Dundee United (SCOTIA), F. C. Barcelona (SPANIA), L. F. C. Göteborg (SUECIA), Sakarya (TURCIA), Cardiff City (ȚARA GALILEI), Bekescsaba (UNGARIA), Metalist Harkov (U.R.S.S.).

CUPA U.E.F.A.

Bayer Leverkusen — câștigătoarea trofeului, Bayern München, F. C. Köln, V.F.B. Stuttgart și F. C. Nürnberg (R.F.G.), Vlaznia (ALBANIA), Austria Viena, Sturm Graz, Vienna (AUSTRIA), F. C. Liège, Antwerpen, Waregem (BELGIA), Frakia Plovdiv, Slavia Sofia (BULGARIA), Dukla Praga, Dunajska Streda (CEHOSLOVACIA), Ikaasi (LANEMARCA), Servette Geneva, Aarau (ELVEȚIA), Turun Palloseura (FINLANDA), Bordeaux, Montpellier (FRANȚA), Lokomotive Leipzig, Dynamo Dresden (R.D.G.), A.E.K., P.A.O.K. (GRECIA), St. Patrick's (IRLANDA), Linfield (IRLANDA DE NORD), Akranes (ISLANDA), Napoli, Roma, Internazionale, Juventus (ITALIA), Partizan Belgrad, Velez Mostar, Dinamo Zagreb (IUGOSLAVIA), Union (LUXEMBURG), Sliema Wan-

derers (MALTA), Molde (NORVEGIA), Ajax Amsterdam, Twente Enschede, Willem Tilburg (OLANDA), G.K.S. Katowice, Legia Varșovia (POLONIA), Benfica Sporting, Bezenens (PORTUGALIA), Hearts Midlothian, Glasgow Rangers, Aberdeen (SCOTIA), Real Sociedad, Athletic Madrid, Athletic Bilbao (SPANIA), Norrköping (SUECIA), Beşiktaş (TURCIA), Tatabanya, Ujpesti Dozsa (UNGARIA), Dnepr, Jalghiris, Torpedo Moscova, Dinamo Minsk (U.R.S.S.).

● Meciurile tur din cadrul primelor manșe a competițiilor europene intercluburi se vor desfășura la 7 septembrie. Deoarece în perioada respectivă vor avea loc Jocurile Olimpice, returul este programat la 5 octombrie!

● La Kyoto (Japonia), în preliminariile campionatului asiatic rezervat echipelor de tineret Japonia a învins cu scorul de 7-0 selecționata Singapore, calificîndu-se pentru turneul final al competiției.

● Într-un meci internațional amical disputat la Durbach (R.F. Germania), formația F.C. Nürnberg a terminat la egalitate: 2-2 (2-0) cu echipa elvețiană Neuchâtel Xamax.

● În orașul austriac St. Pölten formația locală VSE St. Pölten a înținat echipa Dynamo Dresden, într-un meci amical. Fotbaliștii din R.D. Germană au obținut victoria cu scorul de 2-1 (0-1).

● Clubul Real Madrid intenționează să facă apel la Uniunea Europeană de Fotbal, în legătură cu sancțiunile aplicate jucătorilor Michel și Hugo Sanchez, suspendați pe 9 și respectiv 3 jocuri din cupele europene. Întrucît sancțiunile au fost date pentru proteste la deciziile arbitrilor conducerea echipei spaniole consideră că acestea ar putea fi reduse. Rămîne să decidă comisia de disciplină a U.E.F.A.